

ПОНЕДЕЛЬНИК

23

ФЕВРАЛЯ

1948 года. № 7 (1250)

16-й год издания.

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Слава Советской Армии — армии освободительнице, с честью отстоявшей свободу и независимость нашей Родины!

30 лет

Советской Армии

Сегодня наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детинца — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся её история — живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое Советское государство.

И действительно, 23 февраля 1918 года ещё слабо обученные и плохо вооружённые, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Псковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день германского подвига Красной Армии наш народ объявил днём её рождения.

Советская Армия — армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобождённых рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник её силы и могущества.

Тридцать лет Советская Армия твёрдо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоёванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Красная Армия разгромила белогвардейские bands генералов Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии героическим трудом превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить Советскую Армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой, охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешенную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжёлой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трёх лет Советская Армия один-на-один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из под фашистского ига угнетённые народы Европы, сломила хребёт гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув своё оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамёна неувядаемой славой.

В славных боях за Родину выдвинулись выдающиеся сталинские полководцы и военные деятели. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев Отечественной войны.

Да здравствует наша победоносная Советская Армия!

Да здравствует могучий Советский Союз, надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперёд к победе коммунизма!

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ



В чём заключается сила Советской Армии, сумевшей на голову разгромить сильнейшие империалистические армии и одержать всемирно-историческую победу?

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество Советского государства.

Патриотические усилия советского народа, полностью использующего все преимущества планового социалистического хозяйства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение Вооружённых Сил СССР новейшей совершенной боевой техникой.

Советская Армия победила потому, что её беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех её побед была партия Ленина-Сталина.

Советская Армия победила потому, что её создавал, воспитывал и вёл в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив и бедоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоёванный мир и созидательный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку Вооружённые Силы страны Советов, твёрдо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Да здравствует наша победоносная Советская Армия!

Да здравствует могучий Советский Союз, надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперёд к победе коммунизма!

В честь
славной годовщины

Тракторная бригада Барочатской МТС бригадира Евтурова при обсуждении призыва ленинградцев включилась в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и одним из ближайших обязательств взяла встретить день Советской Армии окончанием ремонта тракторов и прицепных машин. На днях, принимая готовые к выходу в поле машины, комиссия отметила честное выполнение слова данного механизаторами и хорошее качество ремонта. Эта бригада теперь помогает ремонтировать машины соревнующейся с нею и отставшей бригаде тов. Серебрякова.

Добросовестно выполнила свой обязательство — встретить славную годовщину Советской Армии завершением подготовки всех машин — и бригада участника Великой Отечественной войны тов. Морева.

Мастер комбайновой уборки Кулёмин, комбайнеры бывший фронтовик Раскидко и Милованов в подарок празднику родной армии досрочно отремонтировали шесть комбайновых моторов.

Высокую производительность труда показывают тракторист комсомолец А. Чупин, выполняющий ежедневно по две с половиной нормы, С. Шевелёв, работающий на заливке подшипников — до полутора норм, комбайнеры Е. Лептаев и И. Щербинин.

Наши механизаторы, среди которых немало участников Отечественной войны, отдают силы, знания, опыт для того, чтобы весенний сев встретить во всеоружии. Они готовятся образцово, в лучшие сроки посеять, завоевать в третьем году послевоенной сталинской пятилетки обильный урожай и дать Родине больше хлеба, дабы росло и крепло её могущество.

Ф. Ковалев,

заместитель директора МТС по политчасти.

Будем упорно овладевать
военными знаниями

Офицеры запаса, участники Великой Отечественной войны Г. Г. Симонов и Н. П. Клёнов, работая ныне на трудовом фронте, принимают самое активное участие в военно-оборонной работе. Первый из них является руководителем первичной организации осваивающих при Крапивинской средней школе и второй — при Салтымаковской. Обе эти организации работают хорошо. Они готовят ворошиловских стрелков, лыжников, обучают военному делу членов осваивающих, знакомят их с материальной частью винтовки, гранаты, противогаза.

В рядах осваивающих организаций имеется немало активистов. Лучшие из них десантники, ворошиловские стрелки 1-й ступени М. Дроков, Н. Чумаков, И. Марьинов, В. Тихонов.

Следует также отметить неплохую работу первичной организации осваивающих при Баниновской средней школе, руководит которой участник Отечественной войны, демобилизованный в прошлом году тов. Распутин.

Готовясь ко встрече славной тридцатой годовщины Советской Армии, эти организации развернули ещё шире военное обучение. Так, тов. Симонов усилил тренировку 36 лыжников и стрелков. Двенадцать лучших из них отобраны для участия в районных лыжно-стрелковых соревнованиях в честь дня Советской Армии, которые состоятся сегодня.

Помимо этого представлено три команды в составе пяти человек каждая для участия во Всесоюзных заочных стрелковых соревнованиях. Для участия в районных соревнованиях тоже двенадцать человек подготовил тов. Клёнов и шесть тов. Распутин.

Сегодня эти, а также ещё около ста лучших стрелков и лыжников покажут результаты своей упорной работы по овладению военно-спортивным мастерством.

Славный путь, проходимый нашей родной Советской Армией, её величайшие победы воодушевляют нашу молодёжь на прочное, глубокое овладение военными знаниями, на лучшую физическую подготовку.

В. Якимов,
зав. военным отделом РК ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Некоторые итоги работы районной партийной школы

Двадцать седьмое занятие проводит сегодня районная партийная школа. По основному вопросу общей программы — история партии — сего состоялся собеседование по 9 главе «Братьяного курса истории ВКП(б). Заканчивается изучение программы по географии — остались четыре темы.

Хуже обстоит дело по изучению вопросов экономики. По пяти темам должен читать лекции тов. Терехов, но пока он сам еще не готовился ни к одной из них. Отстаёт также и преподавание вопросов о советской и партийной работе. Из одиннадцати лекций прочитано только четыре.

Посещаемость и успеваемость учащихся в этом году значительно повысились.

Глубоко и серьёзно готовится к занятиям тов. Молотков. Каждую лекцию он конспектирует, пользуется первоисточниками, во время собеседований даёт точные, ясные ответы. Твёрдое знание изученного материала показывает в своих ответах и тов. Кутявин, но он не всегда составляет конспекты. Так же добросовестно относится к учёбе тт. Шубкин, Карпенко, Смышляев.

Однако в школе есть и такие слушатели, которые не по партийному относятся к занятиям, невнимательно слушают лекции, проходят на классные занятия неподготовленными. Тов. Шариков совершенно неосновательно ссылается

на отсутствие свободного времени для подготовки к урокам. Не изучают проходимый материал тт. Захарова, Дружкова. К сожалению, есть в школе и игнорирующие партийную учёбу. К ним относятся тт. Данченко и Ушакова. Первая посетила девять занятий, вторая только четыре. Да и это неаккуратное посещение уроков имеет чисто формальный характер, так как на вопросы Данченко не отвечает из-за незнания материала. Много пропусков сделал тов. Шубкин.

До конца учебного года времени осталось мало. Нужно это время использовать так, чтобы наверстать упущенное и добиться, чтобы каждый из слушателей твёрдо усвоил весь программный материал.

Каждый коммунист должен помнить слова товарища Маленкова, что «партия сейчас берёт ставку на то, чтобы не форсировать дальнейший рост своих рядов, а развернуть политическое просвещение членов и кандидатов и сделать упор на повышение политического уровня коммунистов, ибо в конце концов качество важнее количества».

В свете этих указаний глубокая, систематическая работа по овладению историей большевизма, по овладению теорией марксизма-ленинизма нашими кадрами приобретает важнейшее и решающее значение.

А Сидоров, заведующий партцентром.

На комсомольском собрании

Состоялось отчётно-выборное собрание в комсомольской организации Крапивинской МТС. Собрание заслушало отчётный доклад секретаря комитета тов. Буслаева и подвергло резкой критике плохую работу комитета и его секретаря.

Выступившие товарищи Бергевич, Шерин, Принцев и другие говорили, что комитет устранился от политico-воспитательной работы комсомольцев и молодёжи, стоял в стороне от организации социали-

стического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года, не проявлял заботу об улучшении культурно-бытовых условий механизаторов.

Собрание избрало новый состав комитета и принял постановление, выполнение которого будет способствовать укреплению комсомольской организации и поможет молодым механизаторам с честью разрешить стоящие перед ними задачи.

П. Шерин.

Международный обзор

Лейбористское правительство, поставившее послевоенное хозяйство Англии в зависимость от «плана Маршалла», привело страну к тяжёлому экономическому кризису.

Продовольственные трудности, рост цен на товары широкого потребления, падение реальной зарплатной платы рабочих и служащих — вот прямой результат внешней и внутренней политики правительства Эттили. Положение трудающихся масс с каждым днём ухудшается. «Английские женщины пишут газета «Дэйли Мейл» — устали решать ежедневную проблему, как прокормить свою семью.

Английские капиталисты перевинят всю тяжесть нарастающего в стране кризиса на плечи трудающихся. Сейчас английские промышленники ставят перед рабочим классом вопрос так: либо стать на путь соглашательства на дальнейшее снижение заработной платы, либо вы окажетесь без работы. Капиталисты стараются запугать трудающихся, заставить их смириться с теми тяжёлыми условиями, в которые их

поставила антинародная политика правящих кругов Великобритании.

Лейбористы решили снизить затраты на капитальное строительство. Это приведёт к сокращению использования рабочей силы в строительной промышленности на 300 миллионов рабочих часов. Иначе говоря, каждый строительный рабочий в течение года будет 2 месяца оставаться без работы. Число безработных гастёров с каждым днём. Только в угольном бассейне долины Марсей десятки тысяч человек остались без заработка. Многие рабочие уже сейчас влекут полуголодное существование.

В то же время английские капиталисты получают огромные прибыли, которые растут из года в год. По данным, опубликованным в журнале «Экономист», видно, что по сравнению с 1946 годом в минувшем году прибыли возросли на 8,5 процента. В январе 1948 года по сравнению с тем же месяцем 1947 года прибыли поднялись на 10 процентов. На самом деле

эти данные занижены и действительные доходы капиталистов значительно выше. Известно, например, что в 1947 году 73 английских прядильных фабрик увеличили прибыли по сравнению с 1946 г. в среднем на 43 процента.

Таким образом, ухудшение положения рабочего класса сопровождается ростом доходов предпринимателей. Этот факт не может не вызывать возмущения со стороны трудящихся масс. Неслучайно английская печать характеризует недовольство рабочих, как очень серьёзное явление современной жизни Англии.

Американские империалисты при помощи представителей правящих кругов Англии и Франции принимают срочные меры к завершению раскола Германии и создания «Западно-германского государства», вопреки воле немецкого народа и в нарушение интересов европейских стран, пострадавших от германской агрессии.

Преследуя эту цель, представители США и Великобритании сор-

Обязательства выполнены

Все колхозники сельхозартелий Междугорского сельсовета, идя на встречу тридцатой годовщине Советской Армии, брали обязательства встретить этот день усиливением работ по подготовке к весне.

День родной армии наши колхозы встретили радостно. Колхозники слово своё сдержали: получены анализы семян из контрольно-семенной лаборатории, весь сельхозинвентарь в исправности, на полях вывезено большое количество навоза, собрано много зерна. В селе построены два новых моста.

Нельзя не сказать и ещё об одном важном обязательстве, выполнение которого также посвящалось дню Советской Армии. К этому дню все наши колхозы решали выполнить задания по заготовкам леса. 38 колхозников было выделено для этой цели. С ними были проведены разъяснительная работа о важности заготовок леса для нашей промышленности, было организовано социалистическое соревнование между бригадами индивидуальное.

Результаты получились цепкие: задание заготовить 1.100 и вывезти 1.175 кубометров выполнено. В бригадном соревновании победила первая бригада Павла Назаровича Шерина. Хорошие образцы социалистического отношения к труду показали колхозники Долгополов, Басманов, Трошков, Наталья Мышкина, Прасковья Толстикова, Смердин и ряд других, значительно перевыполнивших нормы заготовок.

С сознанием исполненного долга возвратились наши колхозники из тайги домой. Теперь они продолжают подготовку к севу с тем, чтобы встретить его, предусмотрев всё и не упустив ни одной мелочи даже, провести его так, как это необходимо для получения богатого урожая.

Пребывание колхозников на лесозаготовках задержало работу агрокружков, но теперь мы усиленно займёмся агрономическим просвещением тружеников полей.

С. Тихонов, председатель сельсполкома.

Маленький фельетон

Трофимов доволен, а мы нет

будет выпекать хлеб как следует? Понюхайте, какой кислотиной...

— Нет, гражданки, июхать я сейчас не буду. Всё равно ничего не пойму. Нанюхался. Вон, указал Трофимов в сторону овощехранилища, там три тонны моркови гниёт. — И дальше продолжал.

— Хлеб плохой? Какой же ещё вам нужен хлеб? У нас и так процент выпечки не выходит. Думаем для веса добавлять чего-нибудь тяжёлого. Да, впрочем, никогда мне с вами болтать. Я благоустроиваюсь.

Петру Евграфовичу на самом деле некогда. Он устраивался на квартиру. В пекарне. Кровать уже там, умывальник, обеденный стол, тоже. В печи, где хлеб пекут, отведено специальное место для сушки его валенок.

Трофимов говорит, что всем этим он чрезвычайно доволен.

Но мы по вполне понятным и законным причинам очень недовольны и надеемся, что нашему недовольству скоро будет положен конец. Решительный конец!

Ф. Окунев.

Семенной фонд разбазаривается

С осени в колхозе «Канаш» было засыпано на семена 135 центнеров пшеницы и 147 центнеров овса. Сейчас это количество значительно уменьшилось. Виновником сокращения семенных фондов является председатель правления Алексеев. Он продаёт и пшеницу и овес разным лицам. Так, он выдал 50 килограммов пшеницы пекарнику, по 50 кг. продал Г. Иванову и А. Иванову, продавал зерно и другим гражданам.

Колхоз к весне не готовится. Семян много не хватает, инвентарь не ремонтируется. Алексеев говорит: «нам государство к весне даст семена, а наши можно спасти как отходы». Мириться с антигосударственной деятельностью Алексеева больше нельзя.

И. Шишков.

В прокуратуре района

За последнее время появились случаи дезертирства отдельных рабочих и привлечённых колхозников с работы на лесозаготовках.

Прокуратурой привлечены к уголовной ответственности и преданы суду Военного Трибунала несколько таких дезертиров.

На днях Военный Трибунал войск Министерства Внутренних дел, рассмотрев уголовные дела на

дезертиров с лесозаготовок и осудил Осинникова Г. П., Ананьеву Б. Ф., Ворсину Б. Е., Селивёрстова В. Е., Козлову Е. А., Кириллова М. Ф. и Бесчёгина А. С. к 5 годам тюремного заключения каждого.

Приговором Военного Трибунала за дезертирство осуждены Буллер Я. А. к 7 годам и Карпова У. Д. к 8 годам тюремного заключения.

нования связывает созыв конференции с оформлением так называемого «западного союза», который склоняет министр иностранных дел Великобритании Бевин. По замыслам американских империалистов Западная Германия с её мощными промышленными районами Рура и Рейна должна стать военной базой западного блока, направленного против СССР.

Советский Союз решительно борется против подобных замыслов, ставящих угрозу миру.

Послы СССР в США, Англии и Франции сделали заявления о том, что созыв совещания в Лондоне «является нарушением соглашения о контролльном механизме в Германии» и потому советское правительство «не будет считать правомерными решения, которые будут приняты на этом совещании».

Пет сомнения, что позиция советского правительства получит поддержку всех сторонников прочного демократического мира.

В. Михайлов.

И. о. ответ. редактора
М. РЕДЬКИН.